TAKMHYEE U3 ®U3NKE YYEHUKA OCHOBHUX IIKOJIA Rﬂi
@ IIKOJICKE 2018/2019. TOAWHE. ;

L L
ApywmrBo ¢pusudapa Cpouje
V I MuHHCTAPCTBO NPOCBETE, HAYKe W TEXHOJIOMIKOT pa3Boja JIP’KABHU HUBO
Penybsmke Cpouje 06.04.2019.
PA3PE] 3AJIALIA

IMemrak npernemayu npBy tpehuny crase 3a t, = 20min . [To kpaja crase My je 0CTalo [a mperemadn
pacrojame S, =2Km. Cpenma Op3uHa Kperama Melmaka Ha [ejaoM nyTy usHocu V, =1m/s. Komnuka je
cpenra Op3rHa KpeTama Ielaka Ha pBoj TpehuHu crase, a KoJIuKa Ha OCTaTKy crasze?

VYnamenoct usmel)y aBa mecra (A u B) je 40km . Bunukiucra je momao u3 mecta A y mecro B
y 9 caru u 30 mumnyra, kpehyhu ce xoncrantHom Opsurom ox 7 Km/h. Crneneher mana y 12 catm
KpPEeHyo je 00pHyTHM cMepoM (u3 Mecta B y mecto A ) xkoncrantaom 6p3unom ox 11km/h . U npsor u

ApYror JaHa OMIMKINCTAa je MpOIIao y MCTO BpeMe IOpeJ CTapor Xpacra KOju ce HaJla3Wiio Ha TOM
nyty. Oapenutu y koje je Bpeme (y KOJMKO CaThd M MHUHYTa) OMIMKINCTA IMPOILIa0 MOPEa CTapor
Xpacra.

Kana ce Ha emactuuHy ompyry 3akauu OakapHa KOI[Ka MBHIE a =9SCM Ompyra ce H3IyXKu 3a
Al, =11cm. Ako GakapHy KOIKY 3aMCHHMO Ca KOI[KOM O] OpOH3¢ UBHIIC d =5CM , UCTE3amE OMpPyre
usnocu Al, =10cm . Bponsa mpezcrasiba sierypy 06akpa u nuaka. OapeuTu Macy HUHKA y OPOH3aHO]

KOLIKH YKOJIMKO je rycTuHa Oakpa p, =8,96 g/cm?®, a nuHKa p, =114 g/lcm®.

Kako myTHuIm He OM KacHMJIM HAa aBUOHCKE JIETOBE, HA aepoOJpOMHMA CY ITOCTaBJ/bEHE MOKPETHE
Tpake koje omoryhapajy nmytHuinmuMa ma Opske npehy pacrtojame | =21m. [lokperHe Tpake ce kpehy

KOHCTaHTHOM Op3uHoM V =1m/s. Jeaan nmyTHuk ce Kpehe mo mokpeTHoj Tpamy U3 pa3oHOEe, TaKO IITO
Ol TPEHYTKa Kaja jeé 3aKopayhuo Ha MOKPETHY TpPaKy, MPBO HANpPaBH jeAaH KOpaK Hampen, cadeka
t,=1s, manpasu jgBa Kopaka Haszai, cayeka t) =1S u Tako HacTaBu Ja nonassba. Koje Bpeme je
noTpeOHO MyTHHUKY Aa mpehe pacrojame | =21m xopuctehu mnokpetHy Tpaky? JlyxkuHa Kopaka
nyTHUKa (¥ Hampen W Hasan) usHocu d =0,5m, a Op3uHa

KOjoM Kopaya (4 Hamnpen 1 Hazan) je V, =0,5m/s.
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Onpyra (1) myxune |, =4cm je cnojena ca onpyrom J

cnuka 1

(2) ayxkune |, =3,5cm. 3atum cy ompyre yuspiihene y

tagkaMma A m C kao Ha cimmu 1. 3aBUCHOCT TpoMeHe [Ipomena nyxuHe onpyre y 3aBHCHOCTH
ayxuHe onpyre, Al, ox uHTeH3UTEeTA CcMte, F , kKoja Ha BY O HHTETBITETa Ce

Jelyje je mpuka3aHa Ha TpaduKy CIHKe 2, 32 CBaKy O]l
onpyra. Pacrojame ox Tauke A o Tauke C je d =10cm.
Konuko je pacrtojame om Tauke A 10 Tauke B (koja (1)
MpeACTaB/ba CIOj ONpyra Ha CiumM 1), Kaga Cy cIojeHe

OIIpyre y paBHOTEXKHU?
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Caaxu 3aaaTak HocH 20 moeHa. 0
3amatke mpunpeMuo: Ap Bmagumup Mapkosuh, [IM®
Kparyjesan
Penenzent: IIpod. np Mupocnas Hukonuh, [IM® Hur FIN]
[Ipencennux xomucwuje: [Ipod. np Muho Mutposuh, ®uznuxu
¢akynter, beorpan
CBHUM TaKMHYapUMAa KeJTUMO yclelan paja!
clIMKa 2
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Hpymrso ¢pusuvapa Cpouje

V I MuHHCTAapCTBO NPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOUWIKOT pa3Boja JIPKABHU HUBO
Penyoiuke Cpouje 06.04.2019.
PA3PEJ PEILIEA

[IpBy Ttpehuny craze, S, =S/3 memak npememaun 3a t, =20min. [lpyru neo myra S,=S-S,, Tj.
S, =2s/3=2km mnemak npenasu 3a HEMoO3HaTo Bpeme t,. YKynHa xyuHa myta u3Hocu S=23s, /2=3km [3m].
Cpenma Opsuna usHocn V=5/(t,+t,) [5n], ogakue je t, =s/v—t, =0.5h [2n]. Cpenra 6p3una Ha mpBOM AeTy
nyta u3Hocu V, =S, /t, =s/3t, =3km/h [4+1n], nok Ha npyrom gemy nyra V, =S, /t, = 4km/h [4+1m].

OGenexxumo pactojame m3mehy mMecta A W npBerta ca S;; pacrojame m3Mely npBera um mecra B ca s,;
TPeHyTaK Kaja OMIUKIMCTa oja3u u3 Mecta A ca t; =9h30min ; TpeHyTak kaga OUIMKIMCTA ITOJA3U U3 MecTa
B, t,=12h. Heka Ounukiucra cTixe 10 ApBeTa M NPBOT U APYror JaHa y TPEHYTKy t,, Taga Baxku aa je
s, =V,(t; —t,)[6n], S, =V, (t;—t,)[6n] u s=S5, +5,[2n]. PemaBamem npeTxoanux jeanaunsa mo t,, 1obuja ce
SV VL,

t3
v, +V,

=13h15 min [5+1m].

3anpemuna GakapHe M MecHHTraHe Korke u3Hocu V =a’ [1m] (1250m3). Kako je mosnaTa rycruHa 0akpa,

MOJXKE C€ OJIpeIUTH Maca Kouke ox 6akpa m = pV [ln] (11209) . [IpoMena ayxuHe omnpyre cpasMepHa je CHIU

KOje je ucTeke wiu cabuja, a OIHOC CHJIC U IIPOMEHE Jy)KUHE je CTallaH, MOpa BaXKUTH Jia j© %1 = Q—|2 [4n], e
1 2

je Al wucresame ompyre Mpoy3pOKOBaHO TEKHHOM OakapHe KOIKe, JOK je Al, ucresame mpoy3poKOBaHO

Al .
TEKMHOM MECHHIaHe Kolke. TeXKMHa MecuHrane Kouke wnsHocu Q, :A_I2Q1 [2n] (9988,36mN), rae je
1

Q =m,g[2n] (10987,2mN) Texuna Gakaphe Kouke. Maca mecunrane kouke je m, =Q, /g [1n] (1018,18 g)

M KaKo je MECHHI Jerypa 0akpa W IIMHKa, MOKeMO nmcatu M, = pV, + p,V, [4n], tae cy V, u V, 3anpemune

\V —

m
Oakpa W uMHKa y Mecuury, 1j. V, +V, =V [1n]. 3anpemuna nuHka usnocu V, =u[2n] (55,94cm3).

P~ P

Maca uuHka y 6ponsu je m= p,V, =399,45g [1+1m].

Bpewme 3a Koje IyTHHK HanpaBH jefaH kopak usnocu t, =d /v, [2n] (1s). 3a jenny npouemypy kperama
(kopak Hampen, naysa, JjBa Kopaka Hasajl, fays3a) IYTHHKY je moTpebHo t =t, +t, +2t +t =5s[1ln], 3a 1o
BpeMe e(eKTUBHO HampaBH jeJaH KOpaK Ha3alg Mo Tpauu (jeJaH Hamped M JBa Has3aa) W npehe pacrojame
s, =tv—-d=4,5m [3m]. Kako je Tpaka nyrauka |=21m, myrHuk moxe na HanpaBu N=4 [lm] oBaxBe
npoueaype 3a Bpeme t, =nt, =20s[1n] u nputom npehe s, =ns, =18m [1m]. Ocraje my jomr S, =1-5, =3m
[1n] o kpaja mokperne tpaxe. IIpBo Hampasu xopak Hampen u mpebe Sy =(V+V, )t =1,5m [2n], ne xopaua
t, =1s npenasehu Sy, =Vt =1m [1n]. [Torom HampaBu NpBU KOopak Ha3aj u npehe Sg; = (V-v,)t,=0,5m [2n],
YpMe Mpesask pacrojame S; =S + Sy, + S, =3M [1n] u monasu 1o kpaja mokperHe tpake. Bpeme 3a koje je
npemao pacrojame S; je t; =t +t, +t, =3s[2n], a ykynHo Bpeme mposacka Tpake uzHocu t=t, +1; =23s
[1+1m].
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Hcrernyre onpyre Mel)ycoOHO menyjy cuiaMa Koje UMajy UCTH IIpaBall, UCTH UHTEH3UTET, a CYNIPOTaH cMep,
ciuka 3. Ca cnuke 3 BumuMo ja je unteHsurer R, =F,, = F [2n]. Ca rpaduka Ha caumm 2 MOKEMO OYHUTATH

MHTCH3UTETE CUJIa U MCTe3ame ompyra 3a jare cuwie. 3a ompyry (1): F, =15N[0,5n] u Al, =1cm [0,5n]. 3a
ompyry (2): F,=20N[0,50] u Al, =0,5cm [0,5n]. Heka cy ucresama omnpyre kaga cy MehycoGHO crojeHe
m3mehy tasaka A u C Al 3a ompyry (1) u Al, 3a onpyry (2). M3smeby mux memyjy cune ucresama F .

Kako je mpomeHa myknHe onmpyre cpa3MepHa CHIIN KOje je UCTEeXe WK caduja, a OJJHOC CHIIE U TIPOMEHE Ty KIHE

. F F F F .
je cranaH, Mopa BaxxuTH 3a cBaxy onpyry: (1) i j [1n] u (2) N j [1n]. VisjennavaBamem cuie F y
1 1 2 2

Al, F Al
HoCJIe/iba 1BA U3Pa3a MOXKE CE OJPEIUTH OJHOC UCTE3amha A_IZ = Fl AIZ'
1 252N

, F, - Al
[6n], onakine je Al, =——2Z2Al,. Kako

2 "8k

. . : d-I,-I :
je I+ Al +1, +Al, =d [2n], no6uja ce na je Al :ﬁ [5n] (=1,82cm) . Pacrojame nsmehy tauke A u
2

B m3nocu x =1, +Al, =5,82cm [1+1n].
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